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CUSC 2025 - MEDICINA – Primeiro Semestre 

CENTRO UNIVERSITÁRIO SÃO CAMILO 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

26. Para-raios contendo o radioisótopo amerício-241 (241Am), emissor de partículas alfa  ,α  

foram usados no passado em diversas cidades no Brasil. As partículas alfa emitidas pelo 241Am 

ionizam o ar e facilitam o caminho de descarga do raio. 

O processo de decaimento radioativo desse radioisótopo é representado na equação: 
 

241 4 A
95 2 ZAm Xα   

 

O número de nêutrons do amerício-241 e o símbolo do radioisótopo X representado na equação 

são: 

(A) 146 e Bk. 

(B) 95 e Np. 

(C) 146 e Pa. 

(D) 146 e Np. 

(E) 93 e Bk. 

 

Resolução: Alternativa D. 

241
95

241 4 A
95 2 Z

A 237 237
Z 93 93

Am : A Z n n A Z

n 241 95 146 nêutrons

Am X

241 4 A A 241 4 237

95 2 Z Z 95 2 93

X X Np

α

    

  

 

     

     

 

 

 

27. Certo composto formado por selênio, cloro e amônio é empregado em pesquisas de novos 

materiais inorgânicos. 

Sua síntese é feita a partir da reação entre o tetracloreto de selênio  4SeC  e o cloreto de 

amônio  4NH C ,  de acordo com a reação representada na equação: 

 

       4 4 4 y2
SeC s   xNH C s  NH SeC s     

 

A soma dos valores de x e y nessa equação é igual a 

(A) 8. 

(B) 10. 

(C) 6. 

(D) 9. 

(E) 12. 



Professora Sonia 

www.quimicaparaovestibular.com.br 
contatoqpv@gmail.com  

2 

Resolução: Alternativa A. 

Balanceando pelo método das tentativas, vem: 

       

       

4 4 4 y2

4 4 4 62

SeC s   xNH C s  NH SeC s

1SeC s   2NH C s  1 NH SeC s

Soma (x y) 2 6 8

 

 

   

  

    

 

28. Os gases oxigênio (O2) e monóxido de carbono (CO) foram adicionados a um compartimento 

fechado onde reagiram atingindo o equilíbrio representado na equação: 

 

     2 22CO g + O g  2CO g H  0Δ   

 

Com esse sistema em equilíbrio, foram conduzidos experimentos com as variações de condições 

experimentais representadas no quadro. 
 

Experimento Variação da condição experimental 

1 diminuição da temperatura 

2 adição de um catalisador 

3 aumento do volume do compartimento 

4 diminuição do volume do compartimento 

5 diminuição da pressão parcial de O2 

 

Os experimentos que resultaram no acréscimo de quantidade de CO2 no equilíbrio foram os de 

números 
 

(A) 2 e 4.            (B) 3 e 2.             (C) 5 e 3.             (D) 1 e 4.             (E) 1 e 5. 

 

Resolução: Alternativa D. 

1. O equilíbrio é deslocado para a direita, no sentido da reação exotérmica. 

     
T ; H  0 (exotérmica)

2 2g g gT ; H > 0 (endotérmica)
2CO + 1O  2CO

Δ

Δ

 


  

 

2. O equilíbrio não é deslocado, pois catalisador não desloca equilíbrio. Porém, faz com seja 

atingido mais rapidamente. 
 

3. O aumento do volume do compartimento provoca a diminuição da pressão. Para compensar, o 

equilíbrio é deslocado no sentido da produção do maior número de mols, ou seja, para a 

esquerda. 

     2 2g g g

3 mols (3 volumes) 2 mols (2 volumes)

2CO + 1O  2CO

P V k

3 mols 2 mols deslocamento para esquerda



  

 

 
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4. A diminuição do volume do compartimento provoca o aumento da pressão. Para compensar, o 

equilíbrio é deslocado no sentido da produção do menor número de mols, ou seja, para a direita. 

     2 2g g g

3 mols (3 volumes) 2 mols (2 volumes)

2CO + 1O  2CO

P V k

3 mols 2 mols deslocamento para direita



  

 

 

 

 

5. A diminuição da pressão parcial de O2 provocará o deslocamento no sentido de aumentar esta 

pressão parcial, ou seja, para a esquerda. 

     2 2g g gDeslocamento
para a esquerdaDiminuição

da pressão
parcial

2CO + 1O  2CO


 

 

29. Determinado leite em pó integral apresenta em seu rótulo as seguintes informações 

nutricionais: 

1 porção = duas colheres medidoras 

Teor de cálcio = 250 mg por porção 

 

Nesse rótulo há também uma figura apresentando a instrução para o preparo do leite por adição 

do pó em água, usando a colher medidora, obtendo-se 1 L do líquido. 

 

A concentração de cálcio do leite preparado com o leite em pó de acordo com as informações do 

rótulo é igual a 

 

(A) 12,5 g/L.          (B) 1,25 g/L.           (C) 2,50 g/L.           (D) 5,00 g/L.           (E) 25,0 g/L. 

 

Resolução: Alternativa B. 

Figura : 10 colheres em 1 L.

1 L

(1porção)

10 colheres

V

(1porção)

(Cálcio; 1 porção)

(Cálcio; 1 porção)

Cálcio Cálcio
(1porção)

Cálcio

2 colheres

1 L 2 colheres
V 0,2 L

10 colheres

m 250 mg 0,250 g

m 0,250 g
C C

V 0,2 L

C 1,25 g /L


 

 

  


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30. A figura mostra o esquema de uma pilha construída em um laboratório químico. 

 

(Nivaldo J. Tro. Química uma abordagem molecular, 2017. Adaptado.) 

 

Os potenciais padrão de redução dos metais participantes dessa pilha são: 
 

   

   

2 –

2 –

Ni aq   2e Ni s  Eº – 0,23 V  

Mn aq   2e   Mn s  Eº –1,18 V





  

  
 

 

O metal que participa como ânodo e o valor do potencial padrão (ddp) dessa pilha são: 

(A) manganês e 1,18 V. 

(B) níquel e 0,95 V. 

(C) manganês e 0,95 V. 

(D) manganês e 1,41 V. 

(E) níquel e 1,18 V. 

 

Resolução: Alternativa C. 

   

   

   

2 –
aq s

2 –
aq s  

maior menor

Oxidção Ânodo ( ) 2 –
s aq

–0,23 V –1,18 V

Ni   2e Ni  Eº –0,23 V  (manter)

Mn   2e   Mn Eº –1,18 V (inverter)

E E E

E –0,23 V (–1,18 V) 0,95 V

Então:

Mn Mn   2e





  



  

  

 

   

 

Δ

Δ

 
2 –

aqNi   2e   

       

Redução Cátodo ( )
s

Global2 2
s aq aq s

Ni

Mn Ni Mn  Ni

Ânodo : manganês (Mn)

E 0,95 V

 

 



  

 Δ
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 05. O arranjo experimental mostrado na figura foi utilizado em uma aula de química 

para a produção do gás etino (C2H2) a partir da reação do carbeto de cálcio (CaC2) com a água 

(H2O). 

 

 

Os reagentes foram adicionados ao erlenmeyer e o gás 

etino formado na reação foi coletado no tubo de ensaio, 

onde reagiu com uma solução de permanganato de 

potássio (KMnO4) e hidróxido de potássio (KOH), 

produzindo o composto orgânico 1 que, na sequência, 

converteu-se no composto orgânico 2. 

As reações do experimento são apresentadas nas 

equações: 

 

Reação que ocorreu no erlenmeyer: 

       2 2 2 2 2CaC s   H O C H g   Ca(OH) s    

 

 

Reação que ocorreu no tubo de ensaio: 

 

 

 

Ao término do experimento, foram 

adicionadas gotas de um indicador 

ácido base à solução do erlenmeyer. 

As cores desse indicador são 

mostradas na figura. 

 

a) Apresente a cor da solução do erlenmeyer após a 

adição das gotas do indicador ácido-base. Dê o nome da 

função orgânica à qual pertence o composto orgânico 1 

formado no tubo de ensaio. 

 

b) Escreva a equação balanceada da reação de 

combustão completa do etino. Represente a fórmula 

estrutural do composto orgânico 2 formado na reação 

que ocorreu no tubo de ensaio. 
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Resolução:  

a) Cor da solução do erlenmeyer após a adição das gotas do indicador ácido-base: azul. 

Reação que ocorreu no erlenmeyer: 

       2 2 2 2 2s g s

Base ou
hidróxido

2

CaC   H O C H   Ca(OH)

Ca(OH) pH 7 (Azul)

  

 




 

 

Nome da função orgânica à qual pertence o composto orgânico 1 formado no tubo de ensaio: 

aldeído (dialdeído). 

C C

O

H H

O

AldeídoAldeído

 

 

b) Equação balanceada da reação de combustão completa do etino (C2H2): 

Combustão completa
2 2 2 2 2

Combustão completa
2 2 2 2 2

5
1C H O 2CO 1H O

2

ou

2C H 5O 4CO 2H O

  

  

 

 

Fórmula estrutural do composto orgânico 2 (C2H2O4) formado na reação que ocorreu no tubo de 

ensaio: 

 

 

Observe: 
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Dados: 

 

 

 

 


